

Доклад Ю.А. Скальной «“Безопасный бунт” Бернарда Шоу в колючей критике Корнея Чуковского» на заседании научного семинара по исследовательскому проекту «Россия / СССР и Запад: встречный взгляд. Литература в контексте культуры и политики XX в.» ИМЛИ РАН, поддержанного грантом Российского научного фонда 23-18-00393, <https://rscf.ru/project/23-18-00393/>

Россия / СССР и Запад: встречный взгляд

Время: 30 сентября 2023 г. Начало в 18.00 (Москва)

Место проведения: Онлайн (на платформе Zoom)



Программа:

1. Доклад «“Безопасный бунт” Бернарда Шоу в колючей критике Корнея Чуковского».

Докладчик – участник исследовательского проекта, кандидат филологических наук, старший научный сотрудник ИМЛИ РАН Юлия Андреевна Скальная.

Литературные взаимоотношения ирландского драматурга Бернарда Шоу и Корнея Ивановича Чуковского – предмет, малоизученный в отечественном литературоведении. Его репрезентация в академической среде ограничивается совместной публикацией Д.Н. Жаткина и С.Н. Морозовой, где собраны некоторые цитаты из критических отзывов Чуковского о творчестве драматурга, а также весьма кратким комментарием составителей 15-томного собрания сочинений Чуковского, признающим, что «Бернард Шоу не находился в “ближнем круге” литературных интересов» советского писателя и критика.

В обоих трудах Чуковскому предоставлена возможность говорить самому за себя посредством прямого цитирования, однако не комментируется контрастный характер его замечаний о Шоу, варьирующихся от упоенного восторга до горького презрения, и не предпринимается попытки взглянуть на историю их непростых заочных взаимоотношений как на систему, эволюционировавшую со временем и обусловленную конкретными историческими факторами. Как раз эту задачу и призван выполнить предлагаемый слушателям доклад.



2. Обсуждение доклада.